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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

  

A. Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

B. Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: ««Πανάκριβη υπερτιμολόγηση του  νερού από τη ΔΕΥΑΙ προς τους 

πολίτες των Ιωαννίνων» 

 

  

Είδος πολυτελείας τείνει να γίνει το νερό στα Ιωάννινα καθώς τα τιμολόγια 

που καλούνται να πληρώσουν οι κάτοικοι είναι υπέρογκα σε σχέση με άλλες 

περιοχές της χώρας και μάλιστα σε μια περιοχή που οι φυσικοί  υδατικοί πόροι είναι  

πλουσιοπάροχοι. 

Είναι χαρακτηριστικό πως συγκρίνοντας την τιμολόγηση του νερού για την 

ίδια σχεδόν κατανάλωση  κατά το ίδιο χρονικό διάστημα  στα Ιωάννινα και στην 

Αθήνα, οι κάτοικοι των Ιωαννίνων καλούνται να πληρώσουν σχεδόν διπλάσια τιμή. 

Σύμφωνα με στοιχεία που είδαν το φως της δημοσιότητας,  η ΕΥΔΑΠ χρεώνει  15.3 

m3 νερού  προς 0.35 ευρώ /m3, για τα επόμενα 13.7 m3 προς 0.64ευρώ/m3 και 

μαζί με τα τέλη αποχέτευσης το σύνολο του λογαριασμού ανέρχεται σε 32.92 ευρώ. 

Την ίδια ώρα η ΔΕΥΑΙ χρεώνει τα 14m3 νερού προς 0.5ευρώ/m3, τα επόμενα 14m3 

προς 0.67 ευρώ/m3 και μαζί με τα τέλη ύδρευσης και αποχέτευσης ο συνολικός 

λογαριασμός είναι 61.2 ευρώ. Είναι αξιοσημείωτο μάλιστα όσον αφορά τα πάγια, 

πως η ΔΕΥΑΙ χρεώνει 5 φορές περισσότερο το αντίστοιχο πάγιο της ΕΥΔΑΠ.  

Αντίστοιχο παράδειγμα υπερκοστολόγησης προκύπτει με συγκριτικά 

στοιχεία με την πόλη της Λάρισας στην οποία το κυβικό κοστολογείται μέχρι τα 50 
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πρώτα m3 με 0,58 ευρώ/m3 (δηλαδή 29 ευρώ συνολικά) ενώ στα Γιάννενα τα 50 

κυβικά οικιακής κατανάλωσης  κοστολογούνται συνολικά 53,12 ευρώ μόνο για την 

κατανάλωση νερού. 

Επιπρόσθετα εύλογες απορίες δημιουργεί το γεγονός πως ενώ το σύνολο 

σχεδόν των δημοτικών επιχειρήσεων ύδρευσης έχει κλιμακωτή χρέωση 

τουλάχιστον με τέσσερις κλίμακες χρέωσης, η ΔΕΥΑΙ έχει δύο μόνο κλίμακες και 

μόλις ξεπεραστούν τα 28 κυβικά ανά περίοδο χρέωσης, το κόστος ανεβαίνει 

ανεξέλεγκτα. 

Τα παραπάνω ενδεικτικά στοιχεία δικαιολογούν την αγανάκτηση και τις 

διαμαρτυρίες των κατοίκων που δυσκολεύονται να εξοφλήσουν τους λογαριασμούς 

ύδρευσης ενώ την ίδια ώρα βλέπουν το φως της δημοσιότητας υψηλές μισθοδοσίες 

συνεργατών δημοτικών αρχών, αδικαιολόγητες καθυστερήσεις έργων όπως η μη 

υλοποίηση της μεταφοράς νερού από τον Αμάραντο Κόνιτσας στο λεκανοπέδιο 

Ιωαννίνων, συχνές και απροειδοποίητες διακοπές υδροδότησης λόγω κακής 

συντήρησης, δικτύων, προβληματική λειτουργία  βιολογικού  κ.λπ. 

Απέναντι σε αυτή την κατάσταση οι απαντήσεις της ΔΕΥΑΙ δικαιολογούν ότι 

τα ακριβά τιμολόγια οφείλονται γενικά στο μεγάλο κόστος ενέργειας και στο 

μεγάλο χρέος προς τη ΔΕΗ, χωρίς να δίνει εύλογη, πειστική με επαρκή στοιχεία  

αιτιολόγηση για τις χρεώσεις που αφορούν τη χαμηλή κατανάλωση από τους 

πολίτες! 

Επειδή, το νερό πρέπει να είναι δημόσιο και κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα 

που λαμβάνει χαρακτηριστικά είδους πολυτελείας, 

Επειδή, οι λογαριασμοί της ΔΕΥΑΙ προς τους πολίτες των Ιωαννίνων είναι 

πανάκριβοι, 

Επειδή, τα τελευταία χρόνια δεν έχουν προχωρήσει οι αναγκαίες υποδομές ώστε 

να λυθούν βασικά προβλήματα υδροδότησης, 
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Επειδή, το νερό αποτελεί φυσικό πόρο αναγκαίο για την ποιότητα της ζωής και του 

περιβάλλοντος και η προστασία του είναι υποχρέωση της κεντρικής και τοπικής 

διοίκησης, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε για την αποκατάσταση της αδικίας που βιώνουν οι 

πολίτες των Ιωαννίνων οι οποίοι πληρώνουν λογαριασμούς ύδρευσης 

αναντίστοιχους με την υπόλοιπη χώρα; 

2. Με βάση ποια νομοθεσία προσδιορίζονται ανεξέλεγκτα  υπέρογκα πάγια για 

δημόσιες υποδομές που αφορούν τη χρήση ενός κοινωνικού αγαθού , όπως 

το νερό;  

3. Προτίθεστε να δρομολογήσετε την υλοποίηση έργων που έχουν ματαιωθεί 

στην πράξη, όπως η μεταφορά νερού από τον Αμάραντο Κόνιτσας στο 

λεκανοπέδιο Ιωαννίνων; 

4. Πως σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε, σε συνεργασία με τον Δήμο, το τεράστιο 

χρέος προς τη ΔΕΗ, μέρος του οποίου οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην 

τεράστια έκρηξη των τιμολογίων ρεύματος ως απότοκο της κυβερνητικής 

πολιτικής; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Χρηστίδου Ραλλία 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Μάλαμα Κυριακή 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Δρ. Χουρδάκης Μιχαήλ 




